

# 泰山队官宣郭田雨租借至葡超维泽拉 “走出去”只是第一步

最泰安全媒体记者 牛志明

1月27日，山东泰山队官方宣布，23岁的前锋郭田雨租借加盟葡萄牙超级联赛维泽拉俱乐部，租借期到2022年6月30日。对郭田雨来说，这次留洋是一次全新的尝试，在有限的时间内，他要证明自己的实力，争取获得更多出场时间。从官方消息看，郭田雨留洋是足协推动球员留洋计划的成果，中国足球队也送上祝福。“走出去”只是第一步，郭田雨要想立足欧洲联赛，还需努力。

## 山东泰山队与国足相继官宣 郭田雨首要目标是立足葡超

1999年出生的郭田雨是鲁能泰山青训出品的优秀前锋，2021赛季中超联赛，郭田雨成为泰山队的主力中锋，单赛季联赛出场22次，打进10球，和费莱尼并列队内头号射手。对于年轻的郭田雨来说，一个赛季的历练让他有了很大提升，尤其是头球方面，进步非常明显，成为泰山队新的“桥头堡”。

赛季结束后，郭田雨入选国足集训名单，不过他一直没有参加球队的集训。消息显示，郭田雨和泰山队已经完成了续约，然后租借加盟葡超，开启自己全新的职业生涯，如果未来郭田雨回到中超，还是会回到泰山队。据悉，这次郭田雨留洋葡超，是足协推动球员留洋计划的一部分。

1月27日，泰山队官方宣布郭田雨留洋的消息：“为积极配合中国足协‘球员留洋计划’，进一步加强中国足球优秀人才培养，为年轻球员提供更好的发展平台，经与葡萄牙维泽拉俱乐部及球员本人达成一致，郭田雨租借加盟葡萄牙超级联赛维泽拉俱乐部，租期至2022年6月30日。”泰山队官方还表

示：“泰山队将继续积极响应中国足协号召，为国内球员留洋计划提供有力保障，为国家队培养输送优质球员，希望郭田雨在新俱乐部严以律己，努力训练，不断进步，山东泰山足球俱乐部将是你最坚强的后盾。”

就在泰山队官方宣布郭田雨租借加盟维泽拉后，中国足球队官方也确认了郭田雨留洋的消息，并且感谢了山东泰山队：“山东泰山队一直致力于中国足球人才培养，以为中国足球事业发展贡献力量为己任；如今，他们又为中国优秀足球人才留洋提供了有力保障，我们在此对山东泰山足球俱乐部表示由衷感谢。”据悉，中国足协未来还会推动其他球员留洋，并且为留洋球员提供更多帮助和支持。

郭田雨成为继武磊、李磊之后第3名留洋的现役国脚，在葡超维泽拉，郭田雨可能会获得更多机会。维泽拉并没有出色的中锋，郭田雨的加盟可以丰富球队的打法，他要争取获得更多出场时间，更快提升自己，先在葡超联赛立足，未来再寻求前往5大联赛效力的机会。

## 泰山队两大主力将离队 新赛季卫冕面临新考验

郭田雨租借加盟葡超维泽拉，租借期到6月30日，租借期满后的去向还没有明确答案，具体要看郭田雨在维泽拉的表现。对泰山队来说，郭田雨的离队肯定会影响球队锋线的实力，毕竟在2021赛季，郭田雨是球队的主力中锋，而且单赛季联赛打进10球，作用非常重要，是球队不可或缺的主力。

更重要的是，郭田雨还是U23球员，如果他留队，2022赛季依然是U23球员的主力选择。如今郭田雨留洋，泰山队在U23球员的选择上要有新的变化。2021赛季，郭田雨、段刘愚和田鑫更多以U23球员的身份出场，2022赛季，段刘愚和田鑫都将年满24岁，不符合U23政策，郭田雨离队后，郝伟要启用新的U23球员。

泰山队2021赛季的中超报名名单中，下赛季符合U23政策的球员是1999年的赵剑非、郝海毅，2001年的贾非凡、宋博为，2003年的穆斯塔帕和2004年的门将于金永，新赛季，他们有机会进入中超名单。此外，2005年的陈泽仕在足协杯已经完成首秀，新赛季他也有望进入中超名单。

当然，泰山队的年轻球员储备丰富，多名外租球员在中超和中甲发挥出色，石炎、方昊、谢文能、季胜攀、易

县龙、田玉达等人也都获得了很多出场机会，并且大部分球员取得过进球。泰山队的外租球员以中场球员为主，如果他们回归泰山队，也有机会竞争出场时间。如今，泰山队还在假期当中，全队预计春节后才会重新集中，届时，球队新赛季的人员情况才会相对明确。

截止到记者发稿时，新赛季的中超开赛时间还没有明确消息，泰山队在上赛季夺得中超和足协杯冠军后，新赛季肯定会面临更大的挑战。郭田雨留洋，徐新大概率将加盟上海海港，两大主力先后离队，对泰山队的中前场实力影响不小。为了补强球队的实力，泰山队有必要在锋线上签下新的外援，泰山队的确也正在与多个引援目标进行谈判。此外，泰山队在本土球员方面也有引援计划，会针对性补强球队的阵容，力争在卫冕道路上保持竞争力。

可以预见的是，新赛季泰山队想要卫冕难度很大，自己的阵容面临新的调整，对手的实力也在提升。尤其是上海海港，他们的引援计划同样在推进，并且可能签下多名国脚，以此提升球队的实力。正常情况下，泰山队和上海海港依然是争冠的直接竞争对手，两队也是现阶段中超最稳定的两支球队。



郭田雨上赛季打进10球，是球队不可或缺的主力。  
新华社发